

Гигин: Польша и Литва фактически ввели информационную цензуру на тематику помощи мигрантам



15 ноября, Минск /Корр. БЕЛТА/. Польша и Литва фактически ввели информационную цензуру на тематику помощи мигрантам. Об этом заявил председатель правления РГОО "Белорусское общество "Знание", генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси Вадим Гигин на международной конференции в Минске на тему нелегальной миграции и продвижения регионального сотрудничества в решении этой проблемы, передает корреспондент БЕЛТА.

- [Вольфович: западные соседи Беларуси не желают решать накопившиеся в сфере нелегальной миграции вопросы](#)
- [Вольфович: за год в Беларуси зафиксировали 50 случаев гибели мигрантов, которых подбросил Евросоюз](#)

Он подчеркнул, что сам факт того, что вопрос противодействия нелегальной миграции вынесен на обсуждение представительного форума, свидетельствует о заинтересованности Беларуси в разрешении этой глобальной проблемы.



"К сожалению, мы вынуждены констатировать, что те незаконные, противоречащие международным документам действия, которые предпринимают наши соседи, прежде всего Польша и Литва, являются не реакцией на какую-то внезапно возникшую ситуацию, а следствием и одновременно катализатором фашизации этих обществ, нарастания элементов исламофобии, расизма и ксенофобии в целом", - подчеркнул Вадим Гигин.

В этой связи он напомнил присутствующим о том способе борьбы с нелегальными мигрантами, который в августе 2021 года озвучила главный глашатай Запада на постсоветском пространстве, "известный либерал", объявленная в России инагентом, Юлия Латынина. "Для этого надо просто каждого нарушителя-нелегала посадить не в тюрьму - просто в какое-то место, обнесенное заборчиком, давать ему булку хлеба, два литра воды, и каждого добавочного сажать туда же. Когда количество задержанных превысит 10 человек на квадратный метр, а количество еды в виде хлеба и воды останется прежним, то все, кто не может вспомнить, откуда они приехали и как их зовут, сами немедленно выразят желание вернуться на родину. А новые таинственным образом перестанут поступать", - говорила она.



Вадим Гигин заметил, что некоторые страны эту "программу" взяли на вооружение и выполняют.

"Особенно Польша и Литва вводят фактически информационную цензуру и ограничивают действия гражданского общества по оказанию мигрантам помощи и донесению правды до своих обществ", - сказал он. Еще в 2021 году, введя чрезвычайный режим на границе с Беларусью, эти страны ограничили доступ туда репортеров, что было зафиксировано международными организациями. Подобный режим сохраняется там до сих пор.

Одним из самых скандальных случаев негативного реагирования этих государств на обнародование такой информации в широком международном контексте стал выход в 2023 году фильма известного польского режиссера Агнешки Холланд "Зеленая граница". "Я не скажу, что мне как белорусу нравится все, что она там показывала. Она поднимала проблему нелегальной миграции и реагирования польских властей, показывая факты жестокости, проявления национализма", - отметил Вадим Гигин. Этот фильм был широко признан, показывался на Венецианском международном фестивале и получил специальный приз жюри. Но Президент Польши Анджей Дуда назвал этот фильм антипольским, а Збигнев Зебро, бывший тогда министром юстиции, сравнил Агнешку Холланд с Геббельсом - министром пропаганды Третьего рейха. В итоге подобных действий властей, к сожалению, нарастает фашизация соседних с Беларусью государств, убежден Вадим Гигин.

Например, в сентябре этого года были зафиксированы случаи появления так называемых гражданских патрулей во многих городах Польши, которые занимались поиском гостиниц, хостелов, предприятий, где живут и работают как легальные, так и нелегальные мигранты, и избивали этих людей и их нанимателей. "В действиях на границе с нашей страной мы наблюдаем, что подобная идеология широко распространена в силовых структурах Литвы и Польши", - обратил внимание эксперт.

Вместе с тем, он подчеркнул наличие в этих странах и запроса со стороны общества, общественных организаций на получение правдивой информации о том, что происходит. Еще в 2021 году была издана книга "Преступления Польши и Литвы против беженцев", где собраны свидетельства белорусских журналистов, работавших на границе во время кризиса с беженцами. С тех пор, по словам эксперта, собралось фактов еще на несколько таких книг. И к этой информации проявляют большой интерес за рубежом. "В этом контексте я бы отметил положительный опыт работы Белтелерадиокомпании, издательского дома "Беларусь сегодня", БЕЛТА с польским обществом. Видим обратную реакцию слушателей, зрителей, читателей, разделяющих информацию, которую мы сейчас доносим в отношении преступлений, совершаемых против беженцев на польской и литовской границах", - сказал Вадим Гигин. Он сообщил о планах переиздать книгу с новыми фактами, перевести ее на иностранные языки.

"Позиция Беларуси и те факты, которые озвучены в том числе на конференции в Минске, находят поддержку, внимание со стороны обществ европейских стран. К сожалению, правительства препятствуют донесению этой информации, но это не означает, что мы не должны предпринимать усилий по информированию наших европейских соседей о том, что происходит, - отметил эксперт. - Думаю, возможности гражданского общества и средств массовой информации по участию в разрешении данной проблемы (нелегальной миграции. - Прим. БЕЛТА) еще не исчерпаны и мы готовы эти усилия наращивать". -0-